

◎新闻观察

●郭宪纲

韩美协调立场促尽快重启六方会谈

韩国总统李明博19日在青瓦台总统府与到访的美国总统奥巴马举行会晤，就两国关系、朝核问题等广泛交换意见并达成重要共识。美朝两国元首在记者招待会上对朝核问题做出的表态有利于促使朝鲜尽快重返六方会谈。此外，经过李明博政府的努力，韩美关系已经有了较大改善，目前正处于稳定发展时期。

毫无疑问，协调美韩两国在朝核问题上的立场，是两国元首会晤的重中之重。在会谈后的记者招待会上，奥巴马表示，如果朝鲜弃核，美国将提供经济援助，朝鲜将可以完全融入国际社会。奥巴马还宣布，美国朝鲜问题特别代表博斯沃斯将于下月8日访问朝鲜，与

朝方就朝核问题举行双边对话。他还表示，美国与韩国在解决朝核问题方面保持着紧密合作，美国对李明博提出的“大安协方案”有着完全的共识。李明博则表示，两国领导人再次确认，应通过六方会谈来实现朝鲜“完全的、可验证的弃核”。

奥巴马之所以在韩国做出这样的表态，一方面是安抚韩国，消除其在朝核问题上的担忧，另一方面是为了敦促朝鲜尽快重返六方会谈的框架。从朝鲜方面来讲，最重要的是能够和美国进行面对面的谈判。从美国方面来讲，美国一直表示，与朝鲜进行双边会谈的前提是朝鲜必须承诺返回六方会谈机制。韩国对朝美接触有担心的成分，生怕美国绕开

韩国与朝鲜达成某些协议。因此，奥巴马利用访问韩国的机会，向朝鲜传达这么一个明确信息，美韩同盟关系是非常牢固的，让朝鲜必须回到六方会谈机制上。奥巴马的表态可能会促使朝鲜方面尽快回到六方会谈，对朝核问题的解决以及朝鲜半岛局势稳定都有一定积极意义。

在会谈中，韩美领导人还再次确认，美国将向韩国提供核保护伞和“延伸威慑”，并将履行今年6月发表的《韩美同盟未来展望》中的承诺，继续发展“21世纪战略同盟关系”。韩国总统李明博在会谈后的记者招待会上说，韩美关系目前处于历史上最好的时期。

的确如此，韩美关系在李明博上台以前

曾经出现过一段拉开距离的时期。李明博上台以后，他调整了以前卢武铉总统时期的对美政策，要回归到传统的美韩同盟关系当中去，韩国和美国是亲密的同盟关系，韩国的安全和这种同盟关系是密切相关的。因此，李明博上台这一年当中，韩美关系有了大幅度改善。奥巴马这次访问实际上是对韩国回归到韩美同盟关系的一种肯定，要加强与韩国的这种同盟关系。因此，韩美同盟关系现在处于一个稳固的阶段，处在稳定发展的阶段。

韩美同盟将长期存在是不可避免的现实，但是总的来说，对地区的安全、和平、稳定和发展会带来较多的消极影响。一方面，韩美双方加强这种同盟关系对朝鲜来说是一个刺激，使朝鲜在很多方面不愿意合作而采取对抗的态度。另外，韩美同盟的加强，在亚太地区和平与发展成为主流的今天，是一个过时的东西，与东亚出现的合作、发展经济这个潮流是不吻合的。双方也未必能真正获益，这样做如果造成朝鲜半岛局势不稳，也不利于韩国的国家安全利益，不利于美国在这个地区的利益。



范龙佩



阿什顿

◎海外传真 ●赵远方

投资环境欠透明

匈牙利遭9国大使集体“发难”

由于投资环境欠透明，匈牙利政府18日遭到英、美、德、法、日等9国大使的联合“发难”。为继续推进经济复苏，重塑外来投资者对匈牙利的投资信心，匈牙利政府迅速作出积极反应，表示将正视各国提出的问题。匈牙利总理鲍伊瑞伊甚至邀请9国大使举行圆桌会议，商讨相关事宜。

18日，英、美、德、法、日等9国驻匈牙利大使在英国驻匈牙利大使馆的官方网站上发表联合声明，指责匈牙利的投资环境“不透明”。声明说，近期在交通设施、公共设施建设、广播传媒等领域发生的一系列投资事件表明，匈牙利的投资环境存在不足，这损害了外来投资者的信心，对于匈牙利和投资者是一种“双赢”的结果。

声明虽然没有具体指出哪些事件导致外国投资者的信心受到损害，但声明强调，9国政府极为关注匈牙利反腐败系统的运作。据有关报道，英美等9国的集体发难与匈牙利政府内部的贪污腐败有关，而法国苏伊士环境集团与匈牙利佩奇市政府对当地一家水处理工厂控制权的争夺可能是事件的“导火索”。

声明还表示，9国对匈牙利的直接投资占匈牙利吸引的外来投资绝大部分，作为“匈牙利的朋友”，9国希望匈牙利政府严格执行各项反腐败政策法规，保障各国投资者的信心，继续吸引外来资本，以进一步推动匈牙利经济的复苏。

由于受到国际金融危机的冲击，匈牙利经济从2008年起陷入严重衰退。外来资本的大量撤离使匈牙利经济陷入流动性短缺，国家财政也面临沉重压力。虽然国际货币基金组织和欧盟给予了匈牙利贷款援助，但这些资金对于匈牙利只是“杯水车薪”，其经济的复苏仍然缺乏“资金血液”。经济合作与发展组织日前的研究报告指出，匈牙利经济在今年将继续大幅衰退6.9%。在这种情况下，外来投资对于匈牙利的经济复苏尤为关键。对于9国的集体发难，匈牙利政府立即作出了反应。

匈牙利政府发言人斯拉拉19日表示，保障并增强各国外资者对匈牙利的投资信心，是匈牙利政府不可推卸的责任。政府正在努力实现国家财政收支平衡，为经济的复苏和发展奠定良好基础，而且匈牙利的各项经济政策均鼓励和保护外来投资，这些政策不会丝毫改变。匈牙利总理鲍伊瑞伊当天也邀请9国大使23日前往总理府举行圆桌会议，就相关问题进行商讨。鲍伊瑞伊说，匈牙利是国际资本流动体系的重要一环，匈牙利需要外来资本。匈牙利政府将正视9国指出的问题，并采取措施妥善应对。

有媒体指出，要保障外来投资，匈牙利政府必须严格执行反腐败政策，增加各项投资决策出台以及合同签订过程的透明度。此外，严格执行匈牙利政府制定的中期财政政策，改善国家财政状况，尽快实现财政收支平衡，这也是增强各国投资者投资信心的必要措施。



11月20日是联合国《儿童权利公约》发表20周年纪念日。虽说20年来全球儿童生活状况有了改观，但目前仍有2亿儿童受到暴力、虐待、饥饿和疾病威胁。图为在墨西哥城一个市场里，一名12岁儿童正在加工仙人掌。

谢涛 供图

巴基斯坦部落地区遭疑似美军无人机空袭

新华社伊斯兰堡11月20日电（记者晏忠华）巴基斯坦西北部靠近阿富汗边境的北瓦济里斯坦部落地区20日遭到疑似美军无人机空袭，造成4人死亡、5人受伤。

瓦济里斯坦部落地区位于巴西北部，与阿富汗交界。2008年下半年以来，驻阿富汗美军以打击藏身在巴境内的塔利班和“基地”组织武装人员为由，频繁使用无人空袭该地区。

巴基斯坦官员说，自2008年8月以来，已有400多人在空袭中丧生。巴政府多次向美方提出抗议，要求美国尊重巴基斯坦主权和领土完整。



泰国是世界上产象大国，大象在泰国文化中享有很高地位。在产象最多的素攀市，每年11月底都要举行大象盛会，这是当地最富有特色的传统宗教节日。图为大象在驯象师指挥下正在享用丰盛的自助餐。

肖 供图

捷克一动物园发生狮子咬死白虎惨剧

本报讯 捷克北部城市赖兴贝格动物园的两头狮子19日咬死了一头珍贵的白虎。

动物园发言人朗格表示，这两头狮子在当天早上进入了17岁白虎“伊莎贝拉”的“活动领地”，并在管理员阻止之前，咬死了这头珍贵的白虎。朗格说，此前国内从未发生过类似事件。

警方表示，赖兴贝格动物园一直实行动物“活动领地”轮换的制度，“伊莎贝拉”当天的“领地”在此前一天属于这两头“作恶”的狮子，它们以为自己的“领地”被侵占，进而对“伊莎贝拉”进行了攻击，这可能是导致惨剧发生的原因。惨剧发生后，园方表示将废除“动物领地”轮换制度。

赖兴贝格动物园是捷克最古老的动物园，也是唯一一座拥有白虎的动物园。“伊莎贝拉”是赖兴贝格动物园在1994年从瑞典引进的。

(赵远方)

◎社会扫描 ●朱曼君

南非真人选秀选进监狱

无法穿着华丽的服装，高墙之内他们只能身穿亮眼的橙黄色囚服；就连选秀活动的三位评委也全部来自监狱内部，他们是两位看守和一个在押囚犯。

“狱中明星”前途有保障

“狱中明星”真人选秀活动的拍摄工作一度十分艰难，摄制组甚至没有任何灯光设备，全部家当就只是两台摄像机、一个麦克风和一个三角架。然而，囚犯们的热情参加让摄制组备受鼓舞。据了解，共有35名囚犯报名参加了“狱中明星”的评选表演。片中，囚犯们有的唱歌，有的表演，甚至还有人含情脉脉地朗诵了诗歌。

“狱中明星”的评选十分激烈。南非监狱广播公司的创始人博登说：“评委们十分坦诚，但是他们有时也足够‘毒舌’，这场活动的真意在于，鼓励囚犯们积极向上，尽管他们曾经有过不法行为。”

目前，整个真人秀的拍摄工作已经完成，并很有可能下周在监狱广播公司电视频道上映。“狱中明星”究竟花落谁家也将最终揭晓。脱颖而出的囚犯将得到现金奖励，但主办方将不会颁发任何形式的奖状。

离开特鲁希略城，沿着泛美公路向西北前行5公里，人们会被延伸向远方的巨大砖墙所震撼，这就是古代奇穆王国的首都昌昌。这座古城曾经是美洲前哥伦布时期最大的城市，也是当时世界上最大的砖土城。

和一般的真人秀节目不同，“狱中明星”评选没有奢华的舞台，全部场景都在波尔斯监狱内实地拍摄；参加海选的选手们

◎异域风情 ●王觉眠

秘鲁硬币背后的文化故事

秘鲁位于南美洲西部，是举世闻名的文化古国，拥有悠久的文化历史，被称为古代美洲三大印第安文明——印加文明的中心。不过，亲神来到秘鲁，才体会到原来印加文明只是秘鲁古文明的冰山一角，这里还有太多的奇迹和历史。而从秘鲁现在流通的硬币上的图案，就能领略这个古国的风采。

昌昌古城

在秘鲁新索尔的10分和20分硬币的正面，有两个奇怪的图案，像蛇和山合在一起。当地人说，这是昌昌古城砖墙上的图案，也是秘鲁古文化的象征之一。

昌昌古城坐落在秘鲁北部的特鲁希略城的旁边。特鲁希略城是西班牙征服者皮萨罗1534年建立起来的，虽然这片土地终年被阳光炙烤，十分干旱，但是皮萨罗偏爱十分喜欢，并且用自己出生地的名字来命名它。

离开特鲁希略城，沿着泛美公路向西北前行5公里，人们会被延伸向远方的巨大砖墙所震撼，这就是古代奇穆王国的首都昌昌。这座古城曾经是美洲前哥伦布时期最大的城市，也是当时世界上最大的砖土城。

和一般的真人秀节目不同，“狱中明星”评选没有奢华的舞台，全部场景都在波尔斯监狱内实地拍摄；参加海选的选手们

人们没有受到大陆上现代文明的太多打扰，男子戴着编织的类似睡帽的毛线帽，女子们穿着多层的裙子，裙子上还有她们亲手刺绣的花，他们为什么不愿意回到岸上去？岸上已经没有了好战的印加人的威胁。他们为什么还要在桃花源里一直生活下去？也许是陆地上有太多不可掌控的未来吧，又或许他们舍不得这片人间仙境。

纳斯卡地线

在2元和5元的新索尔正面，可以看到一个抽象的造型，是一个人手中持桨，坐在小船内。这便是在秘鲁与玻利维亚边境“的喀喀湖”生活的居民的经典形象。

的的喀喀湖

在1新索尔和50分的正面，可以看到一个抽象的造型，是一个人手中持桨，坐在小船内。这便是秘鲁与玻利维亚边境“的喀喀湖”生活的居民的经典形象。

纳斯卡地线

在2元和5元的新索尔正面，可以看到一个抽象的造型，是一个人手中持桨，坐在小船内。这便是秘鲁与玻利维亚边境“的喀喀湖”生活的居民的经典形象。



范龙佩



阿什顿

◎国际随笔 ●邢辟

欧盟新领导人将发挥多大作用？

欧盟27国领导人19日在布鲁塞尔召开特别峰会，一致选举比利时首相范龙佩为首位欧洲理事会常任主席，另一重要职位欧盟外交和安全政策高级代表则来自英国的欧盟贸易委员凯瑟琳·阿什顿女士担任。这两个职位人选的最终确认，成为欧洲一体化进程的重要一步。中国国际问题研究所欧盟研究中心邢辟研究员认为，这两个人选的确定，是欧盟各成员国妥协的结果，体现了各国对一体化进程的重视。这两个人选将发挥怎样的作用，仍需要进一步观察。

范龙佩之所以当选“欧盟总统”，一方面是由范龙佩的能力适合这一职位；另一方面，也是欧盟大国与大国及大国与小国之间的妥协，既保证了小国利益，也便于协调大国之间的关系。

欧盟成员国选举中小国家的政府首脑为人选，有更多的相互妥协的余地，能够最大程度地满足各方面的要求。

范龙佩给人们的印象就是比较善于沟通，和各方面的关系处理的比较和谐。

阿什顿当选首任“欧盟外长”，一方面是因其突出的个人能力和欧洲对男女平等的要求，同时，也是欧盟各国希望英国能够加大对欧洲事务的参与力度的体现。这次在推选欧洲领导人职务当中，欧洲有一种呼声，是说为了体现男女平等，最好在领导人当中有一位女性。此外，是希望英国在欧盟事务当中能够更多地发挥积极作用。

尽管目前两个人选已经尘埃落定，这对促进欧洲一体化和各国的发展有积极意义，但也面临着一些不确定的因素。从总体上看，这两个新职位的设置肯定对欧盟的运转会发挥积极促进的作用。但是，新上任的欧洲理事会有待观察，究竟有多大职权，还有待实践当中去考察。另外，还要看新主席的政治倾向、活动能力，也还要看欧盟是不是对他的活动有一定的制约或限制。另外这两个人在工作当中应该有什么样的分工，也还要在实践中进一步明确。

欧盟机制改革有三个原则，即民主、透明、效力。这两位领导人上任后，这三个原则也将成为未来观察和理解这两个新领导职务究竟会发挥什么作用的一个标准。

尽管拉美和欧洲的媒体报道存在差异，但拉美香蕉生产国与欧盟有望达成协议还是让人看到这场旷日持久的“香蕉大战”结束的曙光。但对于欧盟将削减拉美香蕉进口关税的消息，各方